

安全整洁美好 欢迎学子乘风而来

开学第一天,区领导走访检查部分中小幼校园

■ 记者 姚丽敏

本报讯 9月1日,新学期开学首日,区领导们查看了学校的校园环境、听取学校各项开学工作情况汇报,纷纷表示:各校园师生精神面貌好,校园环境干净、整洁、美观,各项开学工作规范有序,防疫措施到位,井然有序,充满活力,展现了良好的风貌。

区委常委、宣传部长吕晓慧,区教育局领导一行先后来到高一小学华展校区、徐汇中学南校、招考中心,了解开学首日情况及疫情防控等相关工作,并参加一年级新生开学典礼,观摩以“感恩·责任·担当”为主题的开学第一课。吕晓慧说到,学校工作事关民生福祉,各校要利用不同的地域特色,更好地打造特色校园,着力于培养创新型、个性化的学生。一流城区需要一流教育,徐汇教育应抓住发展机遇,立足实际,着眼长远,为孩子们健康快乐成长保驾护航。

区人大常委会副主任朱成钢、区教育局领导一行来到中国中学高中部、西位实验小学、宛南实验幼儿园滨江部检查开学工作和校园疫情防控工作,仔细听取学校相关人员工作汇报,并为宛南实验幼儿园滨江部开园剪彩。朱成钢强调,应对疫情防控常态化的开学季,各校要在统筹化、科学化、精细化等



孩子们重返校园



朱亮 摄

方面下功夫,以提升疫情防控新常态下中小学教育治理水平和治理效能,构筑严密的校园疫情防控“防火墙”。

区政协副主席周秀芬,区教育局领导一行来到复旦大学附属徐汇实验学校,田林三中漕东校区,科技幼儿园文定校区检查开学

准备工作。周秀芬建议新建学校要充分考虑不同学段学校的卫生室、留观室的建设要求,尤其要加强家校联系,让广大家长知晓防疫政策,积极配合学校开展防疫工作。

区教育局领导一行先后来到汇师小学中城校区、教院附中和梅陇幼儿园,仔细巡

视了教室环境、运动场所、安全设施等重点场所和场地,对各校精益求精、未雨绸缪的工作状态表示赞赏,同时指出,面对疫情防控常态化要求,各校要认真总结经验,再把标准提高一点,再把工作做细一点,不断创新实践、优化提升。

南洋中学开学第一课告慰先贤致敬英雄

借他们的光 照亮我们的未来

本报讯 (记者 柴斌 王卫民) 2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。70年前,中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场,1961年,南洋杰出校友巴金用他的中篇小说《团圆》,还原了发生在朝鲜战场上的故事。9月1日上午,上海市南洋中学、南洋初级中学在自主楼植善堂举行了一场别开生面的开学典礼,在告慰先贤、致敬英雄的同时,用勤勉和实干拉开了南洋学子向建党百年献礼的序幕。

“向我开炮向我开炮!最终我军夺回了阵地,但赵先友和刘顺武却壮烈

牺牲了。”“这部充满了爱国主义同时折射着人道主义光辉的影片连同那一首英雄赞歌,一直伴随着巴金走过了此后的岁月。”典礼伊始,南洋中学的三位学生代表分别上台,将南洋、巴金、小说《团圆》串联成线,带来感人至深的《团圆钟,巴金赞,南洋情》故事。

高三学生沈津雯表示:“作为21世纪的新一代中学生,我觉得我们有这个义务和责任感受巴金那个年代,他们那些先辈们所处时代到底经历了哪些事情,去感受革命年代的艰辛,去了解革命事业到底多么的艰难,这样的话我们学习他们的革命精神,才可以

凌空借他们的光,照亮我们未来的人生之路。”

在70年后的今天,作为南洋中学的开学第一课,学生们通过重温改编自小说《团圆》的电影《英雄儿女》片段,感受70年前英勇的志愿军保家卫国的壮烈情怀,影片中王成那句“为了胜利向我开炮”的呐喊,让学生在座的师生们热血沸腾。

随后,来自南洋初级中学“雷经天班”的同学们,用一首《南洋赞歌》:“滨江湾歌咏南洋,百年学府育英才,南洋三杰垂青史。”唱出了百年南洋的深厚校史底蕴,和南洋学子的家国情怀。

明确责任重点 凝聚智慧力量

本区交流推进社区统战工作

本报讯 (记者 柴斌)区委统战部日前召开社区统战工作交流推进会。区委常委、统战部长姜勇出席会议并讲话。

姜勇指出,社区统战工作是党的基层工作的重要部分,是整个统战工作的基础,也是统一战线作用发挥的关键。为深入贯彻落实习近平总书记“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念和市委全会、区委全会精神,进一步贯彻落实市委统战部关于夯实基层统战工作的要求,把大统战工作格局落到实处,发挥统战优势,凝聚智慧力量。

会议下发了《徐汇区社区统战工作指导(2020版)》,并作相关说明。区统战系统分管领导结合《工作指导》作工作部署,进一步明确社区统战工作责任和重点,帮助基层统战工作者更好面对统战成员增多、工作任务加重等新形势,推动统战工作重心下移、力量下沉。各街镇围绕街镇统战重点、特色工作交流发言。

区领导慰问抗战老兵

本报讯 (记者 姚丽敏)9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年的纪念日,区委常委、副区长俞林伟专程带队走访慰问了抗战老兵。区退役局、徐家汇街道的相关领导陪同慰问。

中午时分,俞林伟来到抗战老兵刘鸿鸣家中,向他致以崇高敬意和诚挚问候,送去党和政府的关怀。俞林伟与刘鸿鸣促膝而谈,详细询问了他的身体和生活状况,嘱咐他要保重身体。区退役局和街道也表示将继续服务好全区退役军人,重点关怀这些战争年代付出的英雄们。

刘鸿鸣老人参加过抗日战争和解放战争。1946年-1949年,他在山东冀五豫五分区,还直接参加了玫城县、东明县、曹县、魏湾镇、定陶县等四十多次战斗。

深化帮扶“造血” 品尝金山味道

徐汇举行城乡党组织结对交流活动

本报讯 (记者 张文菁)近日,一场精心筹备的金山区农产品展示和品鉴活动在徐汇区“凌云·一街坊”拉开帷幕。作为2020年徐汇和金山两区城乡党组织结对交流活动的重要一环,现场邀请了来自金山本地多家优质农副产品企业参与展示展销,其中有刚刚获得市级金奖的天母水蜜桃,连续十年蝉联全国冠军的施泉葡萄,来自枫泾古镇的丁蹄、鲜肉粽子,老少咸宜美味爽口的蜜梨、小香薯,以及营养健康的金山有机大米等等。市民在此可以品尝到鲜美可口、品种多样的金山瓜果,用舌尖感知不一样的金山,品味“金山味道”。

徐汇和金山两区自2013年结对以来,在双方共同努力下,在帮扶资源

的高质量对接、工作项目的高质量实施、结对组织的高质量共建、区域发展的高质量提升上取得了一定成效。

新一轮结对帮扶工作开展以来,根据市委组织部《关于在全市城乡党组织中开展“结对百镇千村,助推乡村振兴”行动的指导意见》的要求,两区结合各自特点和资源优势,主动跨前对接,深化合作交流,用心用情,共同谋划农村综合帮扶工作,携手推动城乡融合发展。据悉,2018年至2022年,徐汇区每年对金山区开展帮扶“造血”项目建设,壮大农村集体经济的同时,全面提高生活困难农户的生活水平。徐汇区的13个街镇、区级机关党工委、新徐汇集团、均瑶集团等17个企事业单位分别和金山区的55个村建

立了结对关系。

特别是在今年疫情期间,因物流不畅和需求萎缩等原因,金山的不少菜农碰到了果蔬采收不及时、滞销积压、延误农时的难题,徐汇区各结对共建单位纷纷伸出援手,主动与金山的合作社对接,采购了大批金山果蔬,不仅帮助缓解了金山果蔬滞销的压力,也进一步密切了徐汇和金山两区的结对帮扶关系。

活动当天,徐汇区邀请了金山区各街镇共建结对工作城乡党组织结对帮扶联络员,前往凌云街道梅陇六村居民区和凌云街道社区党群服务中心参观考察,随后,齐聚凌云街道社区党群服务中心就相关工作开展座谈交流。